

付7.5万彩礼想讨老婆 没想第二天就人财两空

警方赴云南抓获嫌疑人，原来她早已结婚生子

南京溧水青年小张是个大龄“剩男”，为了尽快脱单成婚，他在媒人介绍下结识了一名云南籍女子。在付了7.5万元彩礼后，对方答应和他成婚。然而第二天，“准新娘”就消失无踪。南京溧水警方介入调查后很快将“准新娘”抓获，发现她早已结婚生子，这次到溧水，是专门来骗婚的。

通讯员 邵辉 现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲

掏了7.5万元彩礼

溧水市民小张早已到了适婚年龄，可是由于家庭经济状况不太好，加上自己性格内向，一直没有谈婚论嫁，家里人都比较着急。2015年12月的一天，小张一位从云南嫁到溧水本地的女性朋友余某突然给他打来电话，称要给他介绍对象。余某口中的相亲对象娜某是云南人，单身，想在溧水找个本分的男子成家过日子。

小张在余某的安排下和娜某见了面。第一次见面后，两人眼缘都还不错。其间，与娜某同行、自称其表妹的女子都某对小张说道：“我姐姐对你很满意，愿意和你结婚，但是需要你给10万元彩礼钱，只要彩礼钱一到，她父母就会把户口簿从老家寄过来，你们立刻就可以登记结婚。”这10万元彩礼钱对小张来说可不是一个小数目，经过一番“讨价还价”，对方最终将彩礼定为75000元。

“准新娘”第二天消失

在东拼西凑借来彩礼钱后，小张还是不放心，便让娜某写了一份收据，上面注明娜某自愿和他结婚，收了彩礼75000元，然后又让娜某在上面签完字后将钱交给了她。当天晚上，在将钱汇给自己的父亲后，娜某跟着小张一起来到农村老家生活。当被问及何时登记结婚时，娜某说：“我父亲明天就把我的户口簿寄过来，到时候户口簿一到我们就结婚。”彩礼也下了，“准新娘”也跟自己回家了，小张终于松了一口气。

原以为幸福生活刚刚开始，没想到第二天下午，小张带着娜某到集镇上买东西，因为身上钱不够就到银行去取钱，娜某以身体不太舒服为由提出在银行门外等他，毫无防备的小张独自进银行取钱。等他取完钱出门时，却发现娜某不见了，而此时她的电话已无法接通。当小张联系上“媒人”余某时，两人才发现娜某、都某已双双“消失无踪”。发现被骗后，小张只好向警方报案。

她早已结婚还有身孕

近日南京溧水警方远赴云南，将涉嫌骗婚的犯罪嫌疑人娜某、都某抓获。让民警没有想到的是，自称单身的娜某不但早已在云南老家结婚生子，而且当时已怀有两个月身孕。

据娜某交代，她与都某在网上相识，两人一起从云南来到南京打工，由于平时工作辛苦也挣不到钱，就打起了骗婚的主意。由于都某的老乡余某几年前嫁到了溧水，知道溧水农村有很多大龄男青年急于结婚，都某便“委托”余某帮忙在溧水介绍对象，然后让娜某冒充单身女青年去相亲，不知情的余某想到了自己的朋友小张。

在警方的努力下，娜某退还了大部分彩礼给小张。目前，娜某和都某均因涉嫌诈骗被警方依法采取刑事强制措施。

警方提醒：单身男女找对象，对交往的异性身份信息和家庭背景要仔细核实，切不可着急支付彩礼钱“定亲”，最好是交往一段时间，了解对方的情况和人品后再做打算。

信用卡失信记录能消除？

她轻信“客服”结果被骗2.5万元

快报讯（通讯员 雨轩 记者 顾元森）信用卡的失信记录能消除？近日，一名女子接到自称是某银行客服的电话，客服称有手机验证码就能消除失信记录，解冻被锁的信用卡。女子轻信对方，结果自己的银行卡被盗刷2.5万元。

3月22日晚上8点左右，市民方女士来到雨花台区公安分局铁心桥派出所报警，称自己的信用卡被透支了2.5万元。民警了解情况得知，方女士轻信“客服”可以消除信用卡失信记录的说法，将验证码发送给了对方，之后她才发现信用卡被透支了2.5万。原来，

3月21日下午，方女士收到陌生号码发来的短信称，方女士某银行的信用卡已经被冻结了，让她立即联系一个座机号码。之后，方女士拨打了座机号码之后，对方称自己是某银行的客服，并告诉方女士，她的信用卡有两次失信记录，要将失信记录消除，才能将信用卡解冻。对方表示他会向方女士的手机发送一条短信，方女士提供手机上的验证码就可以了。之后，方女士的手机上的确收到一条验证码，方女士丝毫没有怀疑，立即打了之前联系自己的“客服电话”，将自己的银行卡号和手机上的验证码告诉了对

方。对方告诉方女士，她的信用卡会在5个工作日内解冻，之后便可以正常使用了。直到第二天，方女士和朋友说了这件事情，朋友提醒方女士，她很有可能接到了诈骗电话，方女士这才打了银行的客服电话询问情况，客服告诉方女士，她的信用卡并没有冻结，卡已经被透支了2.5万元。方女士查询发现，自己的信用卡在3月21日发生了3笔交易，分别是两笔1万元和一笔5000元。方女士发现卡被透支，这才知道自己被骗了，立即来到铁心桥派出所报警。

目前，警方已经立案侦查，案件正在进一步办理中。

《强行变道发生碰撞，车主打了公交司机》后续

打公交司机的驾驶员找到了

快报讯（通讯员 秦公轩 记者 陶维洲）小车强行变道和公交车发生碰撞，之后驾驶员还殴打公交车司机（3月27日现代快报B3版报道）。现代快报记者从南京秦淮警方获悉，打人的驾驶员已被找到，目前警方对其进行了行政拘留并处罚款的

处罚。

3月25日晚上9点半左右，南京秦淮公安分局朝天宫派出所接到报警称，一辆16路公交车与小车发生碰撞，公交车司机遭到肇事驾驶员殴打。接到报警后，警方迅速开展工作。经查，肇事车驾驶员王某今年26岁，当天，他在中山

南路驾驶一辆北京现代轿车强行变道后，与16路公交车发生碰撞。他下车后，从公交车车窗进入车内对公交司机蔡师傅进行殴打，造成恶劣影响。

警方通报称，目前王某因涉嫌殴打他人，已被警方予以行政拘留8日并处罚款的处罚。

路边20多辆私家车 一夜之间被划



路边被划的私家车 现代快报/ZAKER南京记者 徐红艳 摄

快报讯（记者 徐红艳）3

月27日早上7点多，家住南京市栖霞区仙隐北路雁鸣山庄的住户向现代快报热线96060反映，停在仙隐路上的20多辆私家车，一夜之间被人恶意划坏。上午8点多，现代快报记者赶到时，民警正在现场统计受损车辆。据了解，出现划痕的车辆有20多辆，均停放在雁鸣山庄门前仙隐北路两侧，大部分为雁鸣山庄业主私家车。

由于车主赶着上班，记者赶到时，部分车辆经过民警登

记已经被开走。车主赵先生告诉现代快报记者，早上7点多准备开车上班时，打开车门时发现，左侧车身上被用硬物划出了一道伤痕。

现代快报记者注意到，所有被划的车辆，都是左侧车身被划，且均呈现出两米多长的划痕。好在并未有车窗被砸或者其他破坏情况。有车主告诉记者，前一阵子，附近香樟园小区地下车库也发生了车辆被划的情况。据了解，民警接下来将调取路口监控，以做进一步调查。

效益不好就能拖欠工资？违法！

“单位说效益不好，就可以拖欠工资？”闵某很心烦，他于2015年7月26日进入宜兴某铸造公司上班，负责生产技术、质量控制工作，劳动合同约定月工资为8000元。但从去年2月起，公司以企业效益欠佳为由，迟迟未发工资，后又于9月25日口头提出辞退他。公司承诺于10月底一次性返还所欠工资64000元，但逾期仍未兑现。为此，闵某向省调解服务平台调解专家徐琦玲寻求帮助，要求公司支付工资与经济补偿金共计72000元。

● ● ● 案件焦点

1. 双方是否存在劳动关系争议？
2. 公司是否构成拖欠工资的行为？
3. 单位是否应向闵某支付经济补偿金？

● ● ● 案情分析

铸造公司认为双方虽签订了劳动合同，但实质应属聘用关系，公司出于需要其所掌握的技术，从而高薪聘请他做技术指导，故闵某应向法院起诉。闵某不同意公司意见，称公司自2015年起每月向其发放工资，并且是在公司的领导、管理下工作，应属劳动关系。调解专家经调查查明，公司与闵某符合法律、法规规定的主体资格；公司各项规章制度适用于闵某，闵某接受公司管理，从事公司安排的有报酬的劳动；且工作是公司业务的组成部分。应认定双方存在劳动关系。

该公司对8000元的月工资额度没有异议，但劳动合同中双方未约定工资支付方式，而公司的惯例是年底支付工

资，故不存在拖欠工资行为。调解专家认为，根据《江苏省工资支付条例》规定，实行年薪制支付工资的，应当每月预付部分工资，且预付工资不得低于当地最低工资标准。双方没有约定工资支付方式的情况下，应按月支付工资。

● ● ● 调解结果

针对争议焦点，调解专家向双方解释了相关规定。对工资数额双方均无异议，对经济补偿金问题，双方都无法举证劳动关系解除的具体情形。通过调查与沟通，调解专家又进一步了解到该公司确实面临经营困难。经调解，闵某考虑到公司并非恶意拖欠劳动报酬，同意放弃经济补偿金的请求。同时公司在调解专家主持下向闵某支付了之前未发的工资64000元。

现代快报/ZAKER南京记者 项凤华



当您与用人单位发生争议，只需按以下方式操作，即可获得帮助：

1. 拨打12333专线，根据语音提示选择劳动人事争议调解服务。
2. 通过登录“江苏劳动人事争议调解服务网”（网址：<http://tjfw.jshrss.gov.cn/>），选择“我要调解”，经注册后，选择调解专家，提交调解申请信息。